

思政+传统文化,思政+劳动教育,思政+社会实践……近年来,我市教育人围绕思政课做加法,打造出有温度、有情怀的思政课。为营造全方位、立体化

的“大思政”模式,我市思政课再次迎来了特殊的思政人——县(区)委书记。你瞧,县(区)委书记走进校园,开启了全员讲思政的“大思政课”模式。请看——

思政+ 让思政课有趣有料

“刚才,一踏进学校大门,看到朝气蓬勃的同学们,感觉青春的气息扑面而来……”

日前,岐山县委书记杨鹏程在岐山高中中学生上思政课时,用这种平易朴实的开场白,瞬间拉近了与师生的距离。在接下来的课堂上,杨鹏程从“立鸿鹄之志,涵养爱党爱国爱人民的情怀;行奋斗之实,争做新时代发展的弄潮儿;做栋梁之才,与家乡同奋斗共成长”三个方面,为岐山高中全体师生上了一堂生动、精彩的思政课。

岐山历史、革命前辈奋斗史、百年建党史……杨鹏程从岐山历史这个小角度切入,讲述了岐山人乃至无数仁人志士为实现中华民族伟大复兴的中国梦接力奋斗的故事,号召青年学子保持“面壁十年图破壁,难酬蹈海亦英雄”的爱国精神,“少年辛苦终身事,莫向光阴惰寸功”的求学态度,“长风破浪会有时,直挂云帆

济沧海”的豪情气概,争做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年。

无独有偶。日前,陈仓区委书记马霄走进陈仓区虢镇中学,以《踔厉奋发 不负韶华

梦想等四个方面,为全校师生讲了一堂有高度、有深度、有温度的思政课。

当天,马霄结合自身学习、工作经历,用通俗易懂的语言、生动形象的事例,以及

练就真本领,以奋斗者的精神和姿态,争做祖国需要的有为人,成就出彩人生。

连日来,我市岐山县、陇县等县委书记,陈仓区委书记走进校园,将一个个生动具体的事例与党的二十大精神、《习近平关于社会主义精神文明建设论述摘编》等相结合,为青年学子讲述了一百年来,一代代有志、有为、有识的优秀青年前赴后继、担当作为的精彩故事,引导青年学子读懂青春向上、开放包容的中国,引导青年学子立志用实际行动践行“请党放心,强国有我”的铮铮誓言。

“思政课紧贴实际,有趣有料。”大量的现实数据,发生在身边人身上的巨变,让抽象的思政课变得通俗易懂。“思政课走出课本,讲国家巨变,讲家乡发展历程,让我们的思政课更生动、更立体。”……听完县(区)委书记的思政课,不少学生感慨地说。



学生们聆听“大思政课”

在青春赛道奋力跑出好成绩》为题,从心中有党、心中有国、心中有社会主义,了解陈仓、读懂陈仓、热爱陈仓,懂得责任、懂得感恩、懂得奋斗,矢志不渝、脚踏实地、用奋斗成就

一组组陈仓发展数据,给学生讲述了陈仓大地的巨变,希望青年学子了解陈仓、熟悉陈仓、热爱陈仓,将来成为陈仓建设的主力军、生力军和先锋军;努力学习,求得真学问、

本报讯 近日,从2023年全国残疾人旱地冰壶比赛赛场传来喜讯,宝鸡市特殊教育学校听障旱地冰壶队代表陕西省出征,跻身全国八强,荣获全国第六名的好成绩。

本次比赛由中国残疾人体育运动管理中心主办,旨在通过旱地冰壶这项运动,吸引更多的残疾人投身到体育健身活动中来。比赛中,陕西参赛队员虽然与重庆、上海、广西等代表队同在强队云集的A组,但队员们不畏强敌、沉着应战,首场比赛即以14:0的大比分力克海南队。在随后的比赛中,陕西省代表队以7战6胜的优异成绩挺进半决赛。最终,参赛队员凭借顽强的意志、精湛的技艺,团结协作,赢得本次比赛听力组第六名,并荣获体育道德风尚奖;学校教师、旱地冰壶教练胡涛被评为优秀教练员。

作为宝鸡地区首家开展残障学生旱地冰壶运动的学校,宝鸡市特殊教育学校坚持把潜能开发、缺陷补偿作为助力残障学生多元发展、融入社会的重要举措,积极开展具有学校特色的旱地冰壶、培智轮滑、舞蹈社团等教学工作,探索出一整套残障学生艺体工作经验,为培养学生健全人格、助力学生掌握特色技能、引导学生融入社会发挥了重要作用。近年来,宝鸡市特殊教育学校旱地冰壶队曾多次代表省市出征各类大赛,斩获多项荣誉。

宝鸡市特殊教育学校旱地冰壶队跻身全国八强



宝鸡市特教学校代表队选手专注地比赛



非遗文化润童心

日前,宝鸡高新二小将非物质文化遗产——马勺脸谱引入四年级课后服务教学,让学生在认识非遗、学习非遗中体验传统文化带来的乐趣,加深对本土文化的了解。课堂上,学生们学习了马勺脸谱历史、艺术构成、绘画技巧、装饰纹样等。学完后,学生们迫不及待地拿起画笔,认真地开始勾线、描画、涂色。没多久,一个个风格独特、线条优美、色彩对比鲜明、给人以原始清新之感的马勺脸谱便出现在学生手中。据高新二小负责人介绍,他们将全面推行“非遗进校园”优化课后服务模式,让全体师生在实践中了解非遗、热爱非遗,让非遗文化在校园焕发新活力、成为新时尚。

我市中小校园影视教育联盟成立

本报讯 近日,我市中小校园影视教育联盟成立。这标志着我市中小学影视教育走向了深度联动、融合创新、提质增效的新时代。

宝鸡市中小校园影视教育联盟由市、县区电教部门指导,全市30多所中小学联合发起,自愿组建。联盟旨在坚持正确的政治方向和立德树人的导向,以交流探讨、协同提升为发展目标,把影视教育与弘扬中国共产党伟大建党精神相结合,与“大思政课”建设相结合,与落实“双减”和提升课后服务质量相结合,不断丰富影视教育

内涵,探索新时代深化校园影视教育的新路径,为塑造宝鸡中小学影视教育特色品牌开辟新赛道。

近年来,我市深入开展中小学影视教育,观影评影常态化、专题教育系列化、影视实践多样化,引领学生赓续红色基因、厚植爱国情怀,弘扬主旋律、传递真善美。校园微电影、校本德育和教育微视频创作成果丰硕,全市122件作品在全国“中国梦—行动有我”系列活动中获奖,4部校园微电影作品在北京青少年公益电影节全国青少年原创影片大赛中斩获大奖。

将中医文化种子撒进校园



近日,渭滨区东四路小学开展了“中医文化进校园”活动。活动中,陕医院长岭医院中医康复科主任杨少伟,用直观明了的图片、通俗易懂的语言、生动有趣的故事,为大家讲解了中医是什么,有什么作用,以及基础的保健秘诀等,引导学生走进中医特色文化

世界,感受中医文化的博大精深。东四路小学负责人说,中医学是中华民族的瑰宝,是传统文化的精粹,此次活动旨在引导学生了解中医文化知识,近距离感受传统文化的魅力,让中医文化的种子在孩子心里生根发芽,让岐黄文化薪火相传。

以研学、夏令营等名义违规开展学科类培训问题将被集中整治



记者6月27日从教育部获悉,教育部近日印发通知,部署各地教育行政部门认真做好暑期校外培训治理工作,要求对培训机构和个人以“一对一”“住家教师”“高端家政”“众筹私教”以及研学、夏令营等名义违规开展学科类培训问题进行集中整治。

通知要求,各地要广泛动员街道、居委会、社区等力量,深入推进网格化管理,对违规培训多发的商务楼宇、居民小区等重点场所进行管控排查,严防学科类培训机构违规开班、已注销培训机构继续开班、面向3至6岁学龄前儿童的培训机构违规开展学科类培训、非学科类培训机构“擦边球”开展学科类培训等问题发生。

通知指出,要加强暑期非学科类培训价格监测,引导培训机构实行明码标价、合理定价,对违法违规收费

整治违规培训 新华社发
行为,特别是借暑期之机肆意涨价的做法,联合发展改革委、市场监管等部门进行严查。全面加强预收费监管,定期或不定期开展监督检查和重点抽查,严防“退费难”“卷钱跑路”等问题发生。

通知要求,各地要把安全工作放在首要位置,全面开展培训机构风险隐患排查和风险防控,坚决遏制重大安全事故发生。暑期前,联合消防、应急管理等部门对培训机构至少开展1次安全专项检查,对场地、设施、消防等存在安全隐患的机构,立即停业整改,补齐补足人防、物防、技防设施设备。督促培训机构在暑期前至少开展1次安全自查自纠,制定完善各类安全事故应急预案,加强暑期日常管理,确保营业期间每2小时开展不少于1次的防火等安全巡查,坚决维护学生生命安全。

(据新华社)

(本版稿件除署名外由本报记者唐晓妮采写)

